ALGEBRA | Exp. Alg. Monomios

EXPRESIONES ALGEBRAICAS. MONOMIOS.

Trabajar en dlgebra consiste en manejar relaciones numéricas en las que una o mas
cantidades son desconocidas. Estas cantidades se llaman variables, incognitas o
indeterminadas y se representan por letras.

Una expresion algebraica es una combinacién de letras y nimeros ligada por los
signos de las operaciones: adicidn, sustraccidon, multiplicacién, divisiény
potenciacion.

Lenguaje I | Expresién algebraica. Conjunto de nimeros y letras

hlgebraico unidos por los signos de las operaciones aritméticas.
Monomios semejantes. Tienen la misma parte literal.

- Monomios  p------mmmomomooo o *| Monomios opuestos. Sus coeficientes son nimeros
opuestos.

Fe——————

______________________________ »| Operaciones

T T ¥
Suma y resta Multiplicacion Division
— De monomios semejantes. Se suman Por un lado, se Por un lado, se dividen
sus coeficientes y se mantiene la misma multiplican sus sus coeficientes y,
parte literal. coeficientes y, por otro, por otro, sus partes
_ De monomios no semejantes sus partes literales. literales, si se puede.
La operacidn se deja indicada.

1) Expresa en lenguaje algebraico:

a) El triple de un ndmero.

b) El doble de un nimero menos su mitad.

c¢) El cuadrado de un ndmero mds su triple.

d) La mitad de un ndmero menos el propio nimero.

e) El doble de un nimero mas el triple de otro nimero.

f) El doble de la suma de dos nimeros.

g) Si x es la edad de Marta, la edad de Marta hace 5 afios.
h) El precio de x cuadernos si cada uno cuesta 2 euros.

i) La suma de los cuadrados de dos nimeros.

j) El cuadrado de la suma de dos nimeros.



ALGEBRA |

Exp. Alg. Monomios

2) Si x es la edad de Juan, expresa en lenguaje algebraico.

LENGUAJE USUAL

LENGUAJE ALGEBRAICO

Los afos que tenia el afio pasado

Los afios que tendra dentro de un afio

La edad que tenia hace 5 afos

La edad que tendra dentro de 5 afios

Los afios que faltan para que cumpla 70 afios

3) Halla los siguientes valores numéricos:
a)2x+7 si x=5
b)x? -4 si x=9

4) Completa la siguiente tabla, con el valor numérico de la expresion:

Valores deay b 3a-2b

(a+b)2

a=3 b=2

a= -4 b=6

5) Para los siguientes monomios indica su grado, su coeficiente y su parte

literal

Grado Coeficiente Parte literal

2x%y
3

—5a’bc?

—ab’c

3xyz

6) Escribe dos monomios semejantes para cada monomio:

MONOMIO MONOMIOS SEMEJANTES

—b5x

—ab

3

—2yx

2,3
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7) Calcula la suma de los siguientes monomios e indica los casos en los que no
es posible:

a) 3x*+2x?

b) 4x +x-7x

c) 3xy—2xy

d) 3a-8b

e) X+2x+bx-=

f) 4y + 2y -12y =

g) 4z+3z+6z=

8) Realiza las siguientes sumas (y restas) entre monomios:
a) 2x%y + 3x%y + 3x%y =
b)2x3y — 4x3y =

2
—x3 —4x3 =
c)sx X

d)—2ab+6a—ab—2b+4a—3b =

e) — 3x%y — 5xy + 4x%y + 4xy =

2
) §x2+x+4x2—3x=

9) Multiplicar las expresiones algebraicas:
a) (6b)(2ab) = b) (6d)(-2d2) =
c) (bxy)(2xy?2) = d) (-5ab)(-2ab2) =

10) Realiza los siguientes productos y divisiones de monomios:
a) — 4x3 - 2x% =

b) %xzy - 3x3y5 =

) 12a3b? : (—6ab)=

d) — 21x%y : 3xy =

e) 15x2y3: x3y =



